Pārbaudes darbs „Prizma” 

1.variants.

1. Cik skaldņu ir desmitstūra prizmai?

2. Dots:  četrstūra prizma 

Kas vispārīgā gadījumā ir šī  ķermeņa pamats? Vai augstums sakrīt ar sānu šķautni ? 

	Pamats ir 
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Taisnstūris
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Jebkurš četrstūris
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Kvadrāts
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Paralelograms

	Augstums ar sānu šķautni 
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3. Aprēķini taisnstūra paralēlskaldņa diagonāli, ja tā garums ir 32 cm, platums ir 8 cm un augstums ir 1 cm !

4. Taisnstūra paralēlskaldņa pamata malas ir 3 cm un 4 cm.  Sānu šķautnes garums ir 6 cm. Aprēķini diagonālšķēluma laukumu !
5. Dota regulāra sešstūra prizma. Pamata malas garums ir 14 cm. 

Prizmas augstums ir 9[image: image7.png]


 cm. Aprēķini prizmas diagonālšķēlumu laukumus! 
  
6. Kuba diagonālšķēluma laukums ir 144[image: image8.png]
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. Aprēķini 

a) kuba diagonāli;

b) kuba virsmas laukumu;

c) kuba tilpumu.
7. Taisnas prizmas pamats ir paralelograms, kura malu garumi ir 1 m un 5 m, bet platais leņķis ir 120[image: image10.png]


 liels. Prizmas augstums ir 5 m  garš. Aprēķini prizmas garāko diagonāli un tangensu leņķim, ko tā veido ar pamata plakni.

8. Regulāras trijstūra prizmas pamata mala ir 12 cm, augstums 13[image: image11.png]


 cm. Aprēķini tilpumu un virsmas laukumu !

9. Regulāras trijstūra prizmas pamata mala ir 14 cm , sānu skaldnes diagonāle ar pamata plakni veido 45 grādus lielu leņķi. Aprēķini prizmas tilpumu! 

10. Taisnstūra paralēlskaldņa īsākā pamata mala ir 8 m, bet augstums ir 15 m. Aprēķini  paralēlskaldņa diagonāles garumu, ja tā veido ar mazāko sānu skaldni 60[image: image12.png]


 leņķi.

11. Taisnas prizmas pamatā ir rombs, kura diagonāles ir 8 cm un 12 cm. Prizmas lielākā diagonālšķēluma  laukums ir 96 [image: image13.png]em



. Aprēķini prizmas tilpumu !
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